DM1
Exercice 1 :
Enoncer et prouver le critére de divisibilité parbbase 10.
Exercice 2 :

Voici 9 jetons disposés « en carré » : 00O
00O
00O
Francois posséde un certain nombre de jetons bageles disposer « en carré » en les
utilisant tous.

Il fait une premiére tentative : il disposgetons par coté, il lui en reste 52.
Il fait une deuxiéme tentative : il dispose 4 jet@e plus par coté, il lui en manque alors 60.

Calculer alors le nombre de jetons que possedeéisan
Quelle est la solution & son probleme.

Questions complémentaires

Dans une classe de CE2 de 21 éléves, on a condmivis d’octobre un travail sur les nombres entiegs
maitre a d’abord proposé des exercices d’évalugiom repérer les compétences des éléves ; cesmser
sont donnés dans I'annexe 1, partie A. Quelques jolus tard, il a proposé un probléme qui compoetex
phases, décrites dans I'annexe 1, partie B. Vausérez en annexe 2 des productions d’éléves pour |
premiére phase.

1. Citez deux caractéristiques de notre numératiohesquelles s’appuie cette résolution de probtem
2. Cette question concerne la partie A de I'anriexe

Pour chacun des exercices 1, 2, 3, citez une cemp&spécifique évaluée, ainsi qu’'une erreur pideis
3. Cette question concerne la partie B de I'annexarj que I'annexe 2.

Analyser les productions des deux éleves, en axgtigla démarche de chaque éleve.

4. Pour la phase 2, citez deux procédures de tésolyue les éleves pourraient utiliser. Commetaar
validité.

Annexe 1
A - Exercices d'évaluation donnés avant la séance

1. Voici des nombres :
3245 2137 35
28 234 202

157 1354 1230 2364

Souligne en bleu les nombres qui ont 2 comme ehd&s centaines ;
Souligne en rouge les nombres qui ont a la foigrBroe chiffre des centaines et 4 comme chiffre dégsi

2. Pour chaque jeu d'étiquettes, écris le nomimeésenté

B dizaines 4 unités 3 centaines | | 7 unités 9 centaines ‘

—

3. Ecris le nombre représenté par les étiquettes :

‘ 6 dizaines 13 unités 8 centaines 5 dizaines |

E—

B - Description de la séance : La séance a compordéux phases
Phase 1




La maitresse décrit oralement la situation suivatel'épicerie, on peut acheter des madeleinés qu
sont vendues par paquets et cartons. Chaque paaniegnt 10 madeleines, chaque carton contient 10
paquets de madeleines "

1 carton : 10 paquets
100 madeleines

1 paguet : 10 madeleines T T T o . . .

Au tableau, elle écritetdessin b~ - -------1 [

Cette représentation reste au tableau. La maiteessmue : « Une école commande des madeleinegs pou
chaque niveau de classe. Chaque niveau ne peubregae des cartons et des paquets. »

Il faut donc : Chaque éléve recoit alors une feuille ou est
- une commande pour les CP inscrit le nombre de madeleines :

- une commande pour les CE1 Four les CP, 1 faut

- une commande pour les CE2 500 madeleines

- une commande pour les CM1
- une commande pour les CM2

Consigne "Vous devez écrire sur la feuille la commanderges CP en cartons et paquets. Sur la feuille
vous expliquez comment vous avez fait la commandetes faites une phrase pour la réponse."

Les éleves travaillent individuellement.

Quand ils ont terminé, le maitre donne une autrd#léepour la commande des CEL1, puis pour celleGEB,
CM1 et CM2.

Phase 2

Quand les éleves ont terminé de remplir les cing Il faut La commande
feuilles, la maitresse donne une nouvelle feuille CP 500 madeleines

du modele ci-apreés, et leur donne la consigne CE1 270 madeleines

suivante : "Vous cherchez la commande qu'il faut CE2 326 madeleines

passer pour toute I'école". CM1 80 madeleines

La séance se termine sur ce second travail CM2 405 madeleines

individuel. La maitresse poursuivra ce travail dans | commande pour

une deuxieéme séance non deécrite. I'école ?

Annexe 2 Productions d'éléves : phase 1

Anthony

Pour les CP, il faut : 500 madeleines.

100 + 100 + 200 + 100 = 500 dans un carton, illp@ madeleines. Pour tous les CP, il faut 500adeteines.
Pour les CE1, il faut : 270 madeleines.

100 + 100 + 70 = 270

Il faut 2 grands cartons de 100 et 6 paquetsull 270 madeleines pour tous les CE1.
Pour les CE2, il faut : 326 madeleines.

300 + 26 = 326. Il faut 3 cartons et 4 paquetiaut 326 madeleines pour tous les CE2.
Pour les CM1, il faut : 80 madeleines.

70 + 10 = 80. Il faut 8 paquets de madeleinesRuug les CM1, il faut 80 madeleines.
Pour les CM2, il faut : 405 madeleines.

100 + 300 + 5 = 405. |l faut 4 grands cartons paduet. Pour tous les CM2, il faut 405 madeleines.
Léna

Pour les CP, il faut : 500 madeleines.

Il faut 5 cartons de madeleines.

Pour les CE1, il faut : 270 madeleines.

Il faut 2 cartons de madeleines et 7 paquets.

Pour les CE2, il faut : 326 madeleines.

Il faut 3 cartons de madeleines, 2 paquets et Glaamts.

Pour les CM1, il faut : 80 madeleines.

Pour les CM1, il faut 8 paquets de madeleines.

Pour les CM2, il faut : 405 madeleines.

Pour les CM2, il faut 4 cartons de madeleinesragfleleines (4 x 100) + 5 = 405.




